

ПРАВОСЛАВНАЯ ПОДОЛІА

ВЪНЕДѢЛЬНИКЪ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХІИ.

(ГОДЪ ИЗДАНІЯ VIII).

Выходитъ съ газетой „Подолія“ вмѣсто „Подольскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ 1906 года.

Цѣна за годъ 4 руб. съ перес. и безъ перес.; за полгода 2 руб.

Отд. №-ръ 10 коп. Вмѣстѣ съ газетой „Подолія“ 10 р. за годъ.

Уроки жизни.

Въ „Ярославскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“ напечатана любопытная исповѣдь одного батюшки. Въ поученіе своимъ многочисленнымъ собратьямъ онъ рассказываетъ, сколько мученія доставляло ему неумѣнье обратиться къ прихожанамъ съ простымъ словомъ живой проповѣди и какъ онъ научился этому искусству. Это признаніе раскрываетъ большую сторону пастырской подготовки нашихъ семинаристовъ.

Чтеніе по тетрадкѣ поученія чужого, непродуманнаго, непрочувствованнаго, наскоро подысканнаго въ одномъ изъ проповѣдническихъ сборниковъ, съ самаго начала не удовлетворяло этого батюшку.

„Становилось обидно, горько и досадно, что я не даю въ своей проповѣди того, что сплошь и рядомъ предлагаетъ своимъ слушателямъ любой сектантскій вѣроучитель, подчасъ человекъ совершенно безграмотный и невѣжественный.

Часто во время проповѣди, поднявъ отъ книжки глаза на слушателей, я убѣждался въ томъ, что нѣкоторые изъ моихъ предполагаемыхъ слушателей, присѣвъ, вздремнули, другіе вышли, третьи хотя и слушаютъ, но или изъ приличія, или просто съ благочестивою цѣлью принуждаютъ себя.

Вдруг однажды, какъ сейчасъ помню, подь Успеневъ день, меня осѣнила мысль: „А что, если завтра сказать поученіе безъ тетрадки?“

Внутри что-то шепчетъ: „А ну какъ осрамишься?“

— „Господи,—думаю,—да неужели же я настолько опустился, что хуже школьника сталъ: вѣдь рассказываютъ же школьники урокъ по священной исторіи, неужели же я не сумѣю рассказать съ церковнаго амвона объ Успеніи Божіей Матери и вывести какое-либо, хоть въ нѣсколькихъ словахъ, назиданіе... ну, хоть о мирной христіанской кончинѣ, что ли?..“

Съ такими мыслями отслужилъ наканунѣ всенощную... Придя отъ службы, развернулъ Прологъ подь 15 августа. Какое-то святоотеческое поученіе положено на сей день, а раньше—сказаніе о событіи праздника.

Читаю строку, другую... увлекся и прочиталъ до конца. „Вотъ и отлично,—думаю,—завтра я и перескажу молящимся то, что самъ прочиталъ сегодня“.

Насталъ „роковой“ день, какъ я мысленно называлъ день моего „безстрашнаго“ выступленія предъ слушателями, предварительно не отгородившись отъ нихъ аналоемъ и не защитивши себя тетрадкою. Началась литургія и близится къ концу. Причастилъ людей, помню—множество причастниковъ было... Прочелъ заамвонную молитву... Поютъ „Буди имя Господне“... Еще минута колебанія, и... я, приложившись къ престолу, выхожу на амвонъ и рѣшительно начинаю:

— Во имя Отца и Сына и Св. Духа!

А у самого промелькнуло въ головѣ: „Что ты надѣлалъ?“

Толпа всколыхнулась и, какъ волна, подкатила къ амвону.

И что же вы думаете? Послѣ двухъ-трехъ словъ, страхъ мой какъ рукой сняло, голосъ сталъ увѣреннѣе, и я великолѣпно „рассказалъ“ свой „урокъ“ изъ Пролога, добавивъ кое-что изъ читаннаго раньше, что какъ-то само собою вспоминалось мнѣ въ тѣ минуты...

И самъ я пришелъ въ умиленіе отъ того, что рассказывалъ этимъ добрымъ, простымъ людямъ, которые, широко раскрывъ

глаза свои, прислушивались къ моему разсказу, звучащему неподдѣльнымъ чувствомъ. И явленіе архангела съ райскою вѣстію, и апостолы, слетѣвшіеся на облакахъ, и погребеніе Божіей Матери, и Спаситель, сошедшій принять на Свои руки пречистую душу Матери Своей.., и пѣніе ангеловъ, и возмущеніе іудеевъ, безумный поступокъ ревниваго іерея, и казнь Божія и прочее и прочее—все это встало предо мною, какъ живая картина, и я говорилъ ужъ не изъ Пролога, а то, что какъ бы видѣлъ предъ собою... Закончилъ, какъ и предполагалъ, поученіемъ о томъ, какъ надо жить, чтобы сподобиться мирной, христіанской, непостыдной кончины и вѣчной блаженной жизни за гробомъ.

Минутъ 20 говорилъ, и—истину глаголю, не лгу,—всѣ стояли какъ зачарованные, боясь проровить одно слово...

И когда я сказалъ: аминь, изъ толпы послышалось: „спасибо, батюшка, спасибо, отецъ духовный“...

Это было мое „первое плаваніе“.

Вскорѣ я выступилъ второй разъ, уже смѣлѣе, третій, четвертый, пятый, шестой...

И ни разу не замаялся, не „сталъ“, чего я такъ опасался раньше.

Надо ли готовиться къ проповѣди? Какъ готовиться?

Готовиться нужно,—это несомнѣнно.

Не знаю, какъ у другихъ, но мое приготовленіе заключается, приблизительно, въ слѣдующемъ: прочитаю положенное зачало евангелія; останавливаюсь на какой-либо мысли и начинаю ее обдумывать всесторонне. Всегда при этомъ приходитъ на память какой-либо назидательный разсказъ, читанный когда-либо въ Прологъ, патерикахъ или житіяхъ; разсказъ нуженъ для поясненія, для доказательства взятаго положенія. Кое-что изъ современной жизни возьмешь. Въ концѣ подчеркнешь ту же мысль,—вотъ и все... Начинаю я свои проповѣди обычно разсказомъ изъ жизни святыхъ. Чтобы не уклониться въ толкованіи Священнаго Писанія, просмотрю толкованіе даннаго мѣста у блаженнаго Теофилакта Болгарскаго или у другихъ отцевъ.

Для начинающихъ важно запоминать первыя слова своей проповѣди, первую фразу. Не лишне будетъ приблизительно и заключеніе выработать. Нужно лишь твердо запомнить планъ поученія и его держать, не уклоняясь въ сторону, что, впрочемъ, не мѣшаетъ детальной разработкѣ слова.

Напримѣръ, такъ: вачну-де разказомъ евангелія. Затѣмъ вотъ такія-то слова Спасителя. Приведу примѣръ изъ житій. Приложу къ современной жизни—и заключеньице и аминь.

Поначалу не задавайся большимъ. Со временемъ и горичное сѣмечко разрастется въ древо...

Къ предстоящимъ праздникамъ.

(Вниманію народныхъ учителей и сельскихъ жителей).

Еще нѣсколько дней—и наступятъ Рождественскіе праздники. Кончится первая и самая длинная треть учебнаго года. Надо ли говорить, съ какимъ нетерпѣніемъ и вмѣстѣ съ тѣмъ восторгомъ ждуть учащіеся всѣхъ учебныхъ заведеній того желаннаго дня, когда имъ объявятъ о роспускѣ на цѣлыхъ двѣ недѣли?

— „Я такъ бѣжалъ домой, что чуть было не утерять книги!“— говоритъ про себя—въ „Родномъ Словѣ“ Ушинскаго—школьникъ, вспоминая день роспуска.

И это вполне понятно.

Помимо отдохновенія отъ учебныхъ занятій, дѣти-учащіеся городскихъ школъ заранѣе предвкушаютъ и тѣ удовольствія и развлеченія, какія ждуть ихъ на Рождественскихъ праздникахъ—елки, дѣтскіе вечера и т. п.

Разумѣется, не всѣ и городскія дѣти испытываютъ тѣ или другія удовольствія, но все же въ большинствѣ городовъ существуютъ особые кружки, ставящіе своей задачей устройство различныхъ развлеченій для городской бѣдноты, да и сами школы, бо-

лге матеріально обезпеченныя, удѣляютъ извѣстныя суммы на устройство хотя бы елокъ.

Это въ городѣ.

А въ деревнѣ?

Вотъ о деревенской-то школѣ, объ обычномъ и желательномъ времяпровожденіи ея учащимися Рождественскихъ праздниковъ я и хочу сказать нѣсколько словъ.

Большинство учителей и учительницъ на Рождественскіе праздники покидаютъ школы. Уѣзжаютъ въ города, чтобы, какъ говорятъ, встряхнуться отъ однообразной деревенской жизни. Школа дѣлается двѣ недѣли наглухо запѣрta. Съ формальной точки зрѣнія такіе учащіе правы: развѣ итъ занятій въ школѣ, — они свободны и могутъ располагать временемъ по своему усмотрѣнію. Но если взглянуть на дѣло съ учебно-воспитательной стороны, то получается совсѣмъ иная картина. Вѣдь начальная школа ставитъ своей задачей не только обученіе, но и воспитаніе. А когда, какъ не на праздникахъ, деревенскій ребенокъ болѣе всего и нуждается въ нравственномъ руководствѣ?

Каждому изъ насъ извѣстны тѣ нежелательныя условія и обстановка, среди которыхъ деревенская дѣтвора проводитъ праздничное время. Объ елкѣ или иныхъ болѣе или менѣе разумныхъ развлеченіяхъ учащемуся сельской школы мечтать не приходится. Какъ же онъ проводитъ время? Дѣльные дни и большую часть ночи онъ посвящаетъ „посѣдкамъ“, „игрищамъ“ и т. п. развлеченіямъ, устраиваемымъ взрослою молодежью. Что представляютъ всѣ эти „посѣдки“ и „игрища“, — много говорить не приходится. Это — настоящіе вертепы хулиганства, сквернословія, а въ послѣдніе годы и разврата, открытаго, никѣмъ и ничѣмъ не сдерживаемаго разврата. И вотъ въ такой-то нравственно разлагающей атмосферѣ ученикъ проводитъ праздничное время. Не ужасно ли это? Эти двѣ недѣли оставляютъ такой грязный слѣдъ въ душѣ ученика, такъ извратятъ его еще не окрѣпшія представленія и повѣрія о добрѣ и злѣ, что впоследствии трудно, а иногда даже и совсѣмъ невозможна борьба съ искорененіемъ нежелательныхъ свойствъ и привычекъ, пріобрѣтенныхъ ученикомъ при названныхъ условіяхъ.

Мнѣ кажется, что начальные учителя значительно облегчили-бы себѣ задачу воспитанія и, несомнѣнно, приобрѣли бы болѣе авторитетъ среди учащихся и населенія, еслибы въ праздничное время не покидали школы. Скажутъ,—это своего рода жертва со стороны учащихся. Пусть такъ, но эта жертва необходима, если мы дѣйствительно хотимъ не только обучать, но и воспитывать „малыхъ сихъ“.

Взаимнѣ разныхъ игрищъ и вечеринокъ, учитель долженъ дать своимъ питомцамъ болѣе разумныя развлечения, а, главное, не оставлять ихъ въ праздничное время безъ своего нравственнаго руководства и воздѣйствія. Многого здѣсь не требуется.

Я лично, напр., въ послѣдніе годы практиковалъ такую программу рождественскихъ занятій-развлеченій съ учениками своей школы.

На второй день праздника устраивалъ религиозно-нравственное чтеніе. На эти чтенія помимо учениковъ собирались и нѣкоторые изъ взрослыхъ, особенно старики, любящіе послушать „божественное“.

На третій день устраивалась елка. Правда, наша елка не блистала заманчивыми украшеніями, не прельщала взоръ дорогими сладостями, и все-то убранство ея стоило гроши, но это не мѣшало моимъ ребятамъ шумно и непринужденно проводить время.

Въ послѣдующіе дни или, точнѣе, вечера программа состояла изъ такихъ отдѣловъ: чтенія произведеній, доступныхъ пониманію учениковъ всѣхъ отдѣленій, произношеніе учениками стихотвореній и басенъ, послѣднихъ въ лицахъ, пѣнія простѣйшихъ школьныхъ пѣсней („Лень, мой лень...“, „Ахъ, попалась птичка“... и др.). Какъ видимъ, программа моя была несложна и незамысловата. Но зато я избавлялъ своихъ учениковъ отъ тлетворнаго вліянія посядокъ и другихъ деревенскихъ увеселеній. Отцы и матери моихъ учениковъ были весьма довольны.

— Это лучше, чѣмъ по посядкамъ толкаться!—говорили они.

Настоящей замѣткой я и хочу обратить вниманіе народныхъ учителей на вопросъ о времяпровожденіи деревенскими учащимися праздниковъ,

А къ сельскому населенію, къ отцамъ и матерямъ учащихъ обращаюсь съ убѣдительною просьбою: берегите дѣтей! Не допускайте, чтобы они въ предстоящіе праздничные вечера, которые вы же сами называете святыми, проводили время на различныхъ посѣдкахъ, такъ рано отравляющихъ дѣтскія души. Помогите школь въ ея борьбѣ съ усиливающимся хулиганствомъ деревни!

Нар. уч.

ВЪ НОЧНОМЪ.

Летѣли сумерки... На опушкѣ лѣса горѣлъ небольшой костеръ, вокругъ котораго кольцомъ сидѣло человѣкъ восемь мальчиковъ, выѣхавшихъ со своими лошадами въ ночное. Среди нихъ выдѣлялся сынъ дьячка—Леня, впервые выведшій своихъ лошадей со своими односельчанами—товарищами по школь и клиросу. Онъ съ интересомъ новичка слѣдилъ за тѣмъ, какъ одинъ изъ товарищей, Прокопій Смѣшко, ловко переворачивалъ палочкой жарившіяся на огнѣ картошка.

— Будемъ, братья, скоро вечерать! говорить веселый Смѣшко.

— А ты, Леня, не кушалъ печеной на полѣ картошки? Она, братъ, яйцомъ пахнетъ!

— Неужели?—спросилъ, о чемъ-то другомъ думавшій, кудрявый Леня.

Взрывъ хохота веселыхъ дѣтскихъ голосовъ далеко огласилъ сѣнокося—„Яремово“.

Леня понялъ, что друзья смѣются надъ нимъ, но не выдалъ себя, весело присоединился къ ихъ общему хохоту.

У костра царло веселое настроеніе. Изъ-за громады величаваго лѣса, расположеннаго по склону горы „Черцовой“, еще алѣла западная полоса неба.

Въ тиши вечера стоялъ свистъ кузнечиковъ; имъ вторили навойливые рои комаровъ, улетающихъ въ веселомъ танцѣ отъ

ѣдкаго дыма горящаго костра. Въ лѣсу безпокойно крикнула испуганная птица, и вслѣдъ раздался, эхомъ разливающійся, уныло жуткій крикъ совы.

— У-гу, у-гу, гу!—неслось надъ тишиной лѣсной долины.

— Что это?—спросилъ Ленья.

— Не знаешь? Это сова съ досады кричить, что не удалось „сладать“ на вечеру задр-мавшую сойку.

— А развѣ то сойка крикнула?—говорилъ Ленья, которому было жутко-пріятно при матриваться къ ночной жизни природы.

— А кто же? Вотъ, слушай!—и Смѣшко неожиданно крикнулъ голосомъ испуганной птицы: „кrrr! кrr!“ Сова, услышавъ крикъ, прогудѣла нѣсколько разъ и замолчала.

Время бѣжало. Луна высоко совершала свой царственный путь по усіяанному радостно-трепещущими звѣздочками небу. Пѣли небеса хвалу Богу и молилась земля, орошая себя росой—слезой. Смѣялся, радостно рокоча, отъ избытка счастья пѣвецъ ночи—сѣренькій соловушко. Весело фыркнули лошадки, слѣдомъ за которыми ходили „Барбось и „Боско“.

Дѣ и молча лежали вокругъ костра, созерцаая небо.

— Боже, Боже, какъ тамъ высоко и глубоко!—неволью вырвалось восклицаніе у Ленья.

— Гдѣ?

— На небѣ! чуть слышно отвѣтилъ Ленья, и снова все тихо.

— Бла-го-сло-ви, душе моя, Господа! тихонько началъ пѣть Ленья, весь охваченный величіемъ славы Божіей. Ему сначала робко, но затѣмъ все сильнѣе и сильнѣе вторили товарищи.

Среди тиши ночной дѣтскіе голоса звонко летѣли подъ своды лѣса, гдѣ гуломъ раздавались, вырываясь и мчась въ высоту небесь. Пѣвцы увлеклись. Были пропѣты пѣснопѣнія вечерни и собирались пѣть „Слава въ вышнихъ Богу!“

— Братья! крикнулъ Смѣшко, лошадей пѣть.

Голоса упали... Ночлежане бросились во все стороны. Ленья блѣдный, перепуганный бѣгалъ по зарослямъ молодого заповѣд-

наго лѣса, подзывая за собой неотступно слѣдовавшаго „Барбоса“.

— Ищи, голубчикъ, Барбось!

Умная собака, какъ бы сознавая, что ей говорятъ, бросилась въ гущу лѣса, но вдругъ остановилась и злобно зарычала.

— Ты куда?—грубо остановилъ Леню выступившій изъ-за куста человекъ, на груди у котораго блестялъ, при свѣтѣ луны, жестяной знакъ лѣсного сторожа.

— Я.. я.. испуганно лепеталъ Леня,—я за лошадьми..

Барбось продолжалъ рычать.

— Пошелъ вонъ!—кричалъ сторожъ на собаку, и заигралъ въ рожокъ. Эхо могучей волной разлилось и гдѣ-то далеко, далеко замерло.

Черезъ минуту нѣсколько съ другого конца лѣса заиграли отвѣтъ.

— Счастье твое, сказалъ лѣсникъ, что Фастыковский (старшій лѣсникъ) далеко и не скоро сюда пріѣдетъ, а то лошади твои пришлось бы загнать въ его дворъ, и отецъ твой уплатилъ бы за потраву княжескаго лѣса.

Въ это время Барбось радостно залаялъ.

— Иди на голосъ собаки,—говорилъ лѣсникъ,—тамъ твои лошади. Гони ихъ скорѣе на сѣнокосъ и скажи товарищамъ, что я прощаю ихъ и тебя за пѣніе церковныхъ молитвъ. Тебѣ же спасибо, что ты дружилъ съ моимъ покойнымъ Павломъ! Въ голосъ лѣсника послышались дрогнувшія нотки, и онъ неожиданно притянулъ къ себѣ все еще не пришедшаго въ себя мальчика и поцѣловалъ въ щеку.

— Это вы, Бруньковский?—радостно крикнулъ Леня. А я, право, не узналъ васъ, пока не услышалъ о Павлѣ.

Въ это время совсѣмъ уже ближе послышался рожокъ старшаго лѣсника.

— Скорѣе! Скорѣе! торопилъ Бруньковский повеселѣвшаго мальчика. Выводи гнѣдого за канаву, о я лысаго самъ выпровожу.

Распутавъ лошадей, Бруньковский высадилъ Леню на верхъ и ударилъ ихъ нагайкой. Лошадки понеслись крупной рысью, а

Бруньковскій во всю силу легких заигралъ въ рожокъ. Одновременно съ нимъ послышался звукъ рожка Фастыковскаго со всѣмъ уже близко. Эхо рожковъ переплелось между собой и сразу замерло.

— А, ты, Бруньковскій?

— Я, пани Фастыковскій!

— Ну, что, ничего не поймалъ?

— Нѣтъ!

— Ну и ночка! со злостью выругался старшій лѣсникъ. Хотѣ бы пара лошадей попалась въ руки и то было бы съ чѣмъ явиться къ лѣсническому.

— Да! согласился Бруньковскій и грустно вздохнулъ. Онъ ради „церковныхъ пѣсень“ и памяти своего Павлуши выпустилъ изъ рукъ шесть паръ лошадей, изрядно помявшихъ молодой заповѣдннй лѣсъ.

Черезъ мануту они скрылись въ темныхъ дорожкахъ молчаливаго и полного тайны лѣса.

Діаконъ А. Яновичъ.

ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Распоряженія Епархіальнаго Начальства.

Перемѣны по службѣ.

Назначены: на должность духовнаго слѣдователя 1-го Гайсинскаго округа священникъ Николаевской церкви г. Гайсина Николай *Борецкій* и на псаломщическія мѣста: на 1-е и. д. псаломщика къ соборной церкви г. Летичева б. псаломщикъ Петръ *Зелинскій*—4 декабря, и. д. псаломщика къ церкви с. Долговецъ Могилевскаго уѣзда сынъ псаломщика Викторъ *Козяровскій*—29 ноября.

Перемѣщены: для пользы службы, священника церквей: м. Марковки Ямпольскаго у. Игнатій *Яструбецкій* къ церкви с. Кучи Ушицкаго у. и м. Китайгорода Ушицкаго у. Евгений *Моружко* къ церкви с. Подорожной Литинскаго уѣзда—29 ноября и псаломщики церквей: с. Новоселицы Балтскаго у. Илларионъ *Ковальскій* и с. Скарженовки Гайсинскаго у. Акила *Дудникъ* одинъ на мѣсто другого и діаковъ-псаломщикъ м. Яруги Ямпольскаго у. Ѳеодосій *Ковальскій* и псаломщикъ с. Писаревки-Волосской того же у. Іаковъ *Лапчинскій*—одинъ на мѣсто другого—4 декабря.

Утверждены въ должности псаломщиковъ къ церквамъ: с. Гатки - Улановской Литинскаго у. Дмитрій *Рѣшетникъ*—28 ноября, с. Приворотья Каменецкаго уѣзда Карилль *Петрусь*, с. Вапнярки Брацлавскаго у. Максимъ *Хорковскій*, с. Голенищева Каменецкаго у. Карилль *Манюкъ*—2 декабря и с. Сокиринецъ Винницкаго у. Іосифъ *Машикевичъ*—4 декабря.

Уволены: отъ должности Благочиннаго 4-го Летичевскаго округа священникъ Всеволодъ *Добля*—9 декабря и псаломщикъ с. Долговецъ Могилевскаго у. Евгений *Делимарскій*—29 ноября.

Вакантныя мѣста.

Священническія:

1) *Стефановка с.* Ямпольскаго у. съ 3 октября. Церков. земли 38 дес. 645 кв. с. и лѣса 8 дес. 1410 кв. с.; 502 души обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1901 году; жалов. свящ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 г. (не указано).

2) *Гришки с.* Литинскаго у. съ 9 октября. Церков. земли 33 дес. 429 кв. с.; 1374 души обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1893 году; жалов. свящ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 г.—184 руб. 80 коп.

3) *Юзефовка с.* Балтскаго у. съ 21 октября. Церк. земли 65 дес. 1800 кв. саж.; 1866 душъ обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1909 году; жалов. свящ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 годъ — 401 руб.

4) *Васютинцы с.* Литинскаго у. съ 13 ноября. Церк. земли 29 дес. 1997 кв. с. и лѣса 5 дес. 28 кв. с.; 1025 душъ обоого; причт. постройки выстроены въ 1894 году; жалов. свящ. 300 р.; круж. дохода за 1912 г.—96 руб. 65 коп.

5) *Старые Немецкины с.* Летицкаго у. съ 12 августа (новооткрытый). Церк. земли 55 дес. 140 кв. с.; 1022 души обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1910 году; жалов. свящ. 300 руб.



ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ВЪ 1914 году издательство В. М. Скворцова

дастъ своимъ подписчикамъ за 12 р. 7 названій отдѣльныхъ изданій, а именно:

ІХ ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

„КОЛОКОЛЬ“ ВЪ ГОДЪ 300 №

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на годъ 6 руб., на $\frac{1}{2}$ года 3 руб., на 1 мѣсяць 50 коп.

„КОЛОКОЛЬ“ единственная въ Россіи ежеднев. нецартійная газета, широко и правдиво освѣщающая церковную, политическую, общественную и народную жизнь родной страны.

„КОЛОКОЛЬ“ какъ ни одна другая свѣтская газета, представляетъ первое мѣсто всему, что прославляетъ, укрѣпляетъ и защищаетъ православіе и Церковь.

„КОЛОКОЛЬ“ своевременно и правдиво освѣщаетъ все злободневное въ политической, общественной, народной не только русской, но и заграничной жизни.

„КОЛОКОЛЬ“, въ интересахъ безпристрастія, имѣетъ отдѣлъ „свободное слово“, гдѣ находятъ себѣ мѣсто мнѣнія читателей, несогласныхъ съ убѣжденіями редакціи.

„КОЛОКОЛЬ“, издаваясь по программѣ большихъ ежедневныхъ газетъ, свободно замѣняетъ читателю два органа—свѣтскій и духовный.

Въ „КОЛОКОЛЬ“ въ 1914 г. будетъ отведено широкое мѣсто выясненію еврейскаго вопроса, со стороны не только социаль-но-общественной и политической, но и со стороны религіозно-нравственной и бытовой, относительно самаго существа религіозно-талмудическаго воззрѣнія и синагогальныхъ порядковъ, при посредствѣ которыхъ всемірный кагалъ, въ союзъ съ масонствомъ, держитъ въ духовномъ рабствѣ не только еврейскую національную массу, но и стремится господствовать надъ христіанскими народами, что такъ ярко выявилось на кievскомъ историческомъ процесѣ Юшинскаго-Бейдеса, тогда же обнаружилась и прискорбная безпомощность въ идейной борьбѣ и литературной, неосвѣдомленность на счетъ еврейскаго религіознаго міровоззрѣнія со стороны русскаго общества.

На 1914 годъ увеличено число собств. корреспондент., для всесторонняго освѣщенія провинціальн. и заграничныхъ событій.

Еженедѣльный иллюстрированный, апологетическій и
литературный журналъ
VI ГОДЪ ИЗДАНИЯ.

„ГОЛОСЪ ИСТИНЫ“

(ДЛЯ ХРАМА, СЕМЬИ И ШКОЛЫ).

въ годъ 52 №

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на годъ: 3 руб., на полгода: 1 руб. 50 коп.

■ **ГОЛОСЪ ИСТИНЫ** въ 1914 году будетъ выходить по расширенной программѣ въ увеличенномъ объемѣ, формата in folio.

■ **ДЛЯ ПАСТЫРЯ.** Отдѣлъ миссіонерско - апологетическій.

1) Отклики церковной каеедры на захватывающія современные событія и явленія общественной жизни. 2) За вѣру. Популярно-апологетическія слова и миссіонерскія статьи съ разборомъ возраженій антихристіанской, иновѣрной и сектантской литературы. 3) За недѣлю (хроника). Освѣщеніе событій церковной и общественной жизни.

■ **ДЛЯ СЕМЬИ.** Отдѣлъ литературный. Разказы, повѣсти, стихотворенія, историческія статьи, описанія, біографіи и т. д. Въ этомъ отдѣлѣ редація и старается дать интересное, занимательное и вмѣстѣ съ тѣмъ полезное назидательное чтеніе въ часы досуга.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВѢТЫ по церковному, домашнему и сельскому хозяйству и народно-медицинскіе совѣты страждущимъ, въ отвѣтъ вопрошающимъ.

Подписчики „Колокола“ въ правѣ получить „Голосъ Истины“ за 2 рубля.

IV ГОДЪ ИЗДАНИЯ.

Православный календарь на 1914 г., выходящій ежемѣсяч. тетрадами

ДРУГЪ ХРИСТІАНИНА

въ годъ 12 тетрадей 365 листовъ.

ЦѢНА ЗА 1 ЭКЗ. 70 коп. съ пересылкой въ годъ.

Пользуясь указаніями опыта изданія „Другъ Христіанина“ въ текшіе 3 года,—въ новомъ 1914 г. издатель призналъ болѣе соответственнымъ и полезнымъ для нашихъ читателей издавать календарь „Др. Хр.“, въ видѣ ежемѣсячныхъ выпусковъ (тетрадами) съ тѣмъ, чтобы читатель, по своему желанію, могъ пользоваться „Др. Хр.“ или какъ настольною книгою, или въ качествѣ стѣннаго (ежемѣсячнаго) календаря, или въ видѣ ежедневныхъ отдѣль-

ныхъ (напр., для раздачи народу въ храмъ послѣ проповѣди или на бесѣдахъ) листовъ. Въ содержаніе календаря входятъ обыкновенныя календарныя свѣдѣнія; на каждомъ листкѣ читатель найдетъ на каждый день избранный текстъ дневного евангельскаго или апостольскаго чтенія, также богомудрыя мысли и изреченія, выбранныя изъ библейской и святоотеческой литературы, литургическія замѣтки и каноническія правила, на оборотной сторонѣ религиозно нравственныя краткія рассужденія, по преимуществу апологетическаго и миссіонерскаго содержанія и полезныя свѣдѣнія. Въ дни воскресныя и праздничныя листки будутъ содержать краткую бесѣду на ДНЕВНОЕ ЕВАНГЕЛІЕ.

Ежемѣсячный журналъ XIX г. изд.

„Миссіонерское Обозрѣніе“ 12 №№ въ годъ

съ тремя бесплатными приложеніями 3 книги прилож.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА, на годъ: 6 руб., на полгода: 3 руб.

„МИССІОНЕРСКОЕ ОБОЗРѢНІЕ“ ежемѣс. богословскій, миссіонерскій, полемико-апологетическій журналъ.

„МИССІОНЕРСКОЕ ОБОЗРѢНІЕ“ единственный въ Россіи органъ православной миссіи и сколько серьезной, столько же и популярной апологетики и церковной современности.

„МИССІОНЕРСКОЕ ОБОЗРѢНІЕ“ обслуживаетъ интересы всей прав. миссіи—внутренней и внѣшней.

„МИССІОНЕРСКОЕ ОБОЗРѢНІЕ“ въ то-же время рядомъ живыхъ общедоступныхъ апологетич. статей ведетъ борьбу съ атеизмомъ, социализмомъ, іудействомъ, масонствомъ и всесторонне изслѣдуетъ жизнь и ученіе раскола и сектъ, раскрывая ихъ заблужденія.

„Въ Миссіонер. Обозрѣніи“ въ 1914 году будетъ отведенъ особый отдѣлъ „Противоіудейская миссія“, въ которомъ будетъ научно-богословски, апологетически и исторически изобличаться религиозныя міровоззрѣнія новоіудейства, съ его Талмудомъ и Кабаллой. Свое просвѣщенное участіе въ апологетическомъ отдѣлѣ намъ обѣщали проф. Кіевск. университета прот. П. Я. Свѣтловъ, проф. Бронзовъ и знатокъ еврейскаго талмудизма и изслѣдователь ритуальныхъ судебныхъ процессовъ А. А. Корбовскій и др. Въ портфель редакціи имѣются капиталныя статьи: 1) „Еврейскій вопросъ и Законъ Божій“. 2) „Еврейскій вопросъ и православное духовенство“. 3) „Проф. Хвольсонъ и его подголоски о ритуальныхъ убійствахъ“ и др.

Въ 1914 году къ журналу будутъ даны слѣдующія три бесплатныхъ приложения:

ДЛЯ ШКОЛЫ И АМВОНА. Второй томъ. Отъ законоучителей какъ церковной школы, такъ и свѣтской, министерской, и съ особенной настойчивостью отъ учащихся въ военно-учебныхъ заведеніяхъ требуется ежедневно предъ началомъ ученія на молитвѣ читать и извяснять слово Божіе, дневное евангельское и апостольское чтеніе.

Откликаясь на выраженную въ письмахъ въ Редацію просьбу приходскаго духовенства, мы въ 1913 году дали своимъ подписчикамъ въ качествѣ бесплатнаго приложения къ „Миссіонерскому Обзорнію“ извясненіе дневныхъ евангельскихъ чтеній всего круга года, въ видѣ краткихъ популярныхъ евангельскихъ бесѣдъ, — стараясь сдѣлать ихъ одинаково пригодными для пастырскаго слова какъ въ школь — къ дѣтямъ, такъ на амвонѣ храма — къ народу. Нынѣ мы даемъ нашимъ читателямъ извясненіе апостольскихъ дневныхъ чтеній, въ видѣ популярныхъ экзегетическихъ назидательныхъ трактатовъ и бесѣдъ. Стараясь въ каждой бесѣдѣ дать уму и сердцу слушателя на каждый день живой урокъ вѣры и благочестія въ простой задушевной формѣ, имѣя въ виду одну цѣль — евангелизировать, просвѣтить свѣтомъ Священнаго Писанія „сихъ малыхъ“, углубить вниманіе дѣтей и народа въ пониманіи евангельскихъ и апостольскихъ глаголовъ жизни вѣчной, — останавливаемся особенно на извясненіи текстовъ миссіонерскаго характера.

Словомъ, какъ въ I т. книги „Для Школы и Амвона“, такъ и во II т. — подписчики наши найдутъ богатый матеріалъ для ежедневной проповѣди въ видѣ готовыхъ бесѣдъ-поученій въ годовомъ кругу евангельскихъ и апостольскихъ поученій.

ДЛЯ КЛИРА И НАРОДА. Православн. сборникъ духовныхъ церковныхъ пѣснопѣній (подъ редакціей И. Г. Айвазова). Со времени апостольскихъ и донынѣ духовныя или церковныя пѣснопѣнія составляютъ существенную часть христіанскихъ богомоленій. Въ нихъ православные христіане изливаютъ свои внутреннія душевныя переживанія, воспаряя умомъ и сердцемъ къ Богу, Богородицѣ и къ „друзьямъ“ Господнимъ или къ святымъ угодникамъ Божиимъ. Представляя, по своему содержанію, богатую сокровищницу христіанскаго вѣроученія и нравоученія, церковныя пѣснопѣнія, по слову св. Апостола, являются у христіанъ однимъ изъ лучшихъ средствъ къ „наученію и вразумленію другъ друга“ (Колос. 3 гл. 16 ст), къ взаимному „назиданію“ и исполненію всѣхъ однимъ Духомъ (Ефес. 5 гл. 19 ст.). Вотъ почему духовныя пѣснопѣнія всегда были у христіанъ въ самомъ широкомъ употребленіи не только богослужебномъ или церковномъ, но и въ бытовомъ, или домашнемъ: „весель-ли кто? пусть поетъ псалмы“, поучаетъ христіанъ св.

ап. Іаковъ. Единство пѣснопѣній, конечно, создавало у христіанъ и укрѣпляло единство вѣроученія, правоученія и назиданія, такъ что христіане исповѣдывали и славили Бога единодушно, едиными устами, и пребывали въ единомысліи (Рим. 15, 5—6 ст.). Миссіонерское значеніе духовныхъ или церковныхъ пѣснопѣній и побудило насъ издать ихъ въ качествѣ безплатнаго приложенія къ „Мисс. Обзорнію“ съ возможною полнотой, чтобы православные христіане съ наибольшимъ удобствомъ пользовались ими для взаимнаго наученія, вразумленія и назиданія какъ въ храмѣ при общенародномъ пѣніи, такъ на въѣбогослужебныхъ собраніяхъ въ школахъ и семьяхъ.

Л. и П. МЮРАТЬ.

ИДЕЯ О БОГѢ ПО СОВРЕМЕННОМУ СОСТОЯНІЮ ЕСТЕСТВЕННЫХЪ НАУКЪ.

(Анологія религіи).

Съ приложеніемъ трактата „Новое ученіе о космогоніи“

(мірозданіи).

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ:

Введеніе.—Общая разсужденія.

I. Человѣческое тѣло—верхъ совершенства среди живыхъ твореній и цѣлой природы.—Несравненная важность изученія наукъ о человѣческомъ тѣлѣ: анатомія, физиологія, біологія и проч. съ точки зрѣнія доказательствъ о конечныхъ причинахъ. Безконечная таинственность человѣческаго тѣла.

II. Исторія біологическаго доказательства конечныхъ причинъ.—Книга бытія.—Іовъ.—Давидъ.—Анаксагоръ.—Гиппократъ.—Сократъ.—Аристотель.—Платонъ.—Цадеровъ.—Евангеліе.—Апостолъ Павелъ.—Виконъ.—Амбруазъ.—Паръ.—Ванъ Гельмонтъ.—Декартъ.—Босскютъ.—Фенелонъ.—Лейбницъ.—Ремюръ.—Линней.—Морганьи.—Вольтеръ.—Руссо.—Ля-Маркъ.—Клодъ Вернаръ.—Флурансъ.—Пасторъ.—Современные философы. Составилъ д-ръ Луи Мюратъ, составитель научныхъ сообщеній, удостоенныхъ награды отъ Народной Медицинской Академіи и Академіи Наукъ, удостоенный наградъ отъ многихъ другихъ ученыхъ обществъ въ сотрудничествѣ съ д-ромъ Поль Мюратъ, членомъ Академіи Наукъ, изыщикою письменности и искусствъ въ г. Бордо. Съ разрѣшенія составителя и приоблаченіемъ своихъ примѣчаній съ французск. перевелъ д-ръ мед. В. П. Колодезниковъ.

ПОДПИСАВШИЕСЯ НА ВСѢ ИЗДАНІЯ

ПЛАТЯТЪ вмѣсто 15 руб., только 12 руб.

и въ 1914 г. получать: 300 № ежедн. газ. „Колоколь“, 52 № еженед. жур. „Гол. Истины“, съ отдѣлами: Для храма, семьи и

школы, съ приложеніемъ 12 тетрадей (или 365 листовъ) календаря „Другъ Христіанина“, 12 № ежемѣсячн. журн. „Мисс. Обзоръ-нія“, 3 книжки безплат. приложен.: 1) 2-й т. Для школы и ам-вона. 2) Для клира и народа и 3) Идея о Б-гѣ (апологія рели-гіи по естественнымъ наукамъ).

РАЗСРОЧКА ДОПУСКАЕТСЯ для подписавшихся на всѣ три изданія: При подпискѣ 7 руб., ко дню Св. Пасхи 3 руб., къ 1 сентября 2 руб.

Г. г. возобновляющіе подписку, если не могутъ почему-либо вы-слать къ 1-му январю подписныя деньги, благоволятъ не позже 15-го декабря с. г. прислать открытку съ извѣщеніемъ: „под-писку прошу возобновить на такія-то изданія, деньги будутъ вы-сланы тогда-то“ и приклеить своей адресной билетикъ 1913 года. Подписку адресовать: СПБ., Невскій, 153, Редакція „Колоколъ“.

Издатель-Редакторъ *В. М. Скворцовъ.*

XXX г. изд. О ПОДПИСКѢ ВЪ 1914 ГОДУ XXX г. изд.
на еженедѣльный иллюстрированный журналъ путешествій и
приключеній

ВОКРУГЪ СВѢТА

Подписва въ 1914 г. принимается на **ДВА АБОНЕМЕНТА.**

По I абонементу подписчики получаютъ, кромѣ 50 №№ журналовъ:

36 ТОМОВЪ ПОЛНАГО СОБРАНІЯ СОЧИНЕНІЙ

Генриха Сенкевича.

Съ критико-біографическимъ очеркомъ **Л. С. Козловскаго.**

Это изданіе будетъ первымъ авторизованнымъ и полнымъ собра-ніемъ сочиненій Генриха Сенкевича. Оно будетъ напечатано тѣмъ же шрифтомъ и на бумагѣ того же формата и качества, какъ и сочиненія Л. Толстого, данныя въ видѣ приложенія въ нашему журналу въ 1913 году.

Въ это полное собраніе сочиненій Генриха Сенкевича войдутъ всѣ его крупныя историческія и бытовые романы, какъ-то „Отнеме и мечомъ“, „Потопъ“, „Панъ Володыевскій“, „Камо грядеши“, „Крестоносцы“, „На полѣ славы“, „Семья Полавецкихъ“, „Безъ догмата“, „Въ пустыняхъ и дебряхъ“, путевыя очерки: „Письма изъ Америки“, „Повадка въ Аѳины“, и всѣ его художественныя повѣсти, очерки и рассказы.

По II абонементу подписчика получать ТРИ самостоятельных
журнала.

50 №№ „Вокругъ Свѣта“.

12 №№ иллюстрированнаго ежемѣсячнаго журнала
„На СУШѢ и на МОРѢ“

Материалъ этого журнала будетъ состоять изъ самыхъ интерес-
ныхъ новинокъ современной русской и иностранной литературы
въ области путешествій, приключеній и фантастики, 112 стра-
ницъ иллюстр. текста въ каждомъ №.

12 №№ „ВѢСТНИКА Спорта и Туризма“.

посвященнаго вопросамъ физической культуры человѣка. Спортъ
во всѣхъ видахъ и по временамъ года. Экскурси по Россіи и
за границей. Множество иллюстрацій.

— КРОМѢ ТОГО, —

12 томовъ капитальнаго научно-популярнаго труда
ЭЛИЗЕ РЕКЛЮ

„ЗЕМЛЯ“ (описаніе земнаго шара) въ новомъ переводѣ и подъ
редакц. дѣйствит. члена географ. института Элиза Реклю въ
Брюсселѣ Н. К. Лебедева. Значительно дополн. и богато иллю-
стрированное изданіе съ біограф. Э. Реклю.

Содержаніе 12 том. соч. „Земля“ (отъ 128 до 160 стр. иллюстр.
текста въ каждомъ томѣ):

I. Земля въ мировомъ пространствѣ.—II. Поверхность земли. Горы
и долины.—III. Круговоротъ воды на землѣ. Снѣга и лед-
ники.—IV. Круговоротъ воды на землѣ. Рѣки, озера и источ-
ники.—V. Подземныя силы. Вулканы.—VI. Подземныя силы.
Землетрясенія.—VII. Океаны и моря.—VIII. Атмосфера и воздуш-
ныя явленія.—IX. Климаты земли.—X. Жизнь на землѣ.—
XI. Земля и человѣкъ.—XII. Трудъ человѣка.

Подписная цѣна 7 р. съ пересылкой и до-
каждаго абонементу 7 р. ставкой въ годъ.

Допускается разсрочка подписной платы каждаго абонементу:
3 р. при подпискѣ, 2 р. къ 1 апр. и 2 р. 1 іюля.

Контора „Вокругъ Свѣта“: Москва, Тверская, д. № 48.

Подписчики 1 абонементу имѣютъ право получить приложенія II
абонементу за особую льготную доплату, которая должна быть
внесена полностью при подпискѣ на I абонем., а именно: за 12
кв. журнала „НА СУШѢ и на МОРѢ“—2 р. 50 к. (съ перес.).
За 12 том. соч. Элизе Реклю—„ЗЕМЛЯ“—2 р. 50 к. (съ перес.).

Изданіе Т-ва И. Д. Сытина.

Редакторъ Вл. А. Поповъ.

Годъ XIII изд. О ПОДПИСКѢ ВЪ 1914 Г. Годъ XIII изд.
На ежемѣсячн. иллюстрированный журналъ для дѣтей средняго
возраста

МІРОКЪ

1 р. 50 к. въ годъ съ пересылкой.

12 кн. журн. и 12 безпл. прилож.: 4 кн. „Библиотечка Мірка“,
4 выпуска игръ и занятій, 4 настѣнныхъ листа картинъ изъ
жизни природы и человѣка.

Учен. Ком. при Мин. Нар. Пр. допущенъ въ ученичск. библ.
начальн. учил. по предварительной подпискѣ.

Подписка принимается только на годъ. Адресъ конторы: Москва,
Тверская, домъ № 48, Т-ва И. Д. Сытина.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1914 годъ

Одиннадцатый годъ изданія.

ПРОГРЕССИВНОЕ САДОВОДСТВО И ОГОРОДНИЧЕСТВО.

Журналу присуждены слѣдующія награды: Grand Prix (Парижъ
1913 г.), 3 больш. золот. мед., 1 средняя золот. мед. и 2 больш.
серебр. медали.

Изд. П. П. Сойкинъ. Ред. П. Н. Штейнбергъ.

Еженедѣльный иллюстрированный журналъ практическаго са-
доводства и огородничества.

52 ЛМЖ ЖУРНАЛА съ многочисленными иллюстраціями. Въ
теченіе года помѣщается около 1500 практическихъ ста-
тей и обстоятельныхъ отвѣтовъ практиковъ и специалистовъ на
вопросы по вѣсмымъ отраслямъ садоводства, огородничества и пче-
ловодства. Описание новинокъ по садоводству. Въ составѣ сотруд-
никовъ—лучшія силы рускаго садоводства и огородничества.

12 КНИГЪ Садовая библиотечка

съ рисунками и чертежами.

Каждый выпускъ „Библиотечки“ представляетъ собою исполнъ за-
конченное иллюстрированное руководство.

- 1) Какъ выращивать сильный, здоровый посадочный матеріалъ.
Инструктора по садоводству Я. М. Пенгерота.
- 2) Исправленіе старыхъ плодовыхъ садовъ, съ цѣлью поднятія
урожаевъ плодовыхъ деревьевъ. М. С. Балабанова.

- 3) Культура душистых фиалок в саду, в теплице и в комнатах. Руководство для любителей и промышленников. I Барфуса.
- 4) Как вырастить в комнатах лимоны, апельсины и помаранцы. Съ оригин. фотографіями. Н. Н. Шаврова.
- 5) Как увеличить урожай плодового сада без доливки. М. С. Бадабанова.
- 6) Размноженіе лучших кустарников черенками. Составилъ Г. В. Черобаевъ.
- 7) Культура персиковъ и винограда въ суровыхъ по климату мѣстностяхъ. Н. Н. Шаврова.
- 8) Доходная культура орѣховъ. Т. Кварацхелия.
- 9) Устройство недорого коврового цвѣтника. И. Н. Штейнберга.
- 10) Устройство комнатныхъ парничковъ и тепличекъ. Практическое руководство А. А. Смирновскаго.
- 11) Культура лучшихъ цвѣтущихъ кустарниковъ въ грунтѣ. А. Н. Макарова.
- 12) Культура рѣдкихъ (новыхъ) многолѣтнихъ въ грунтѣ. С. А. Соколова.

6 книгъ Огородная библиотечка

съ многочисленными иллюстраціями.

Составлена подъ редакціей П. Н. Штейнберга.

- 1) Культура капусты кочанной, цвѣтной, брюссельской и др.
- 2) Какъ выращивается салатъ кочанный, рѣзной, ромень, эндивій, крессъ и др.
- 3) Доходная культура томатовъ и баклажановъ.
- 4) Культура лука рѣпчатого, поррея, чеснока и друг. видовъ лука.
- 5) Какъ получаютъ лучшие корнеплоды (морковь, рѣпа, свекла и др.).
- 6) Культура гороха, фасоли и бобовъ.

6 книгъ Домъ и садъ предназначаются въ помощь хозяйкѣ по украшенію дома, сада и по заготовкѣ самыхъ разнообразныхъ консервовъ.

Главные отдѣлы этого приложенія. 1) Украшеніе растеніями комнатъ, балконовъ и верандъ. 2) Устройство эффектнаго фигурнаго цвѣтника. 3) Комнатная культура лучшихъ лѣтнихъ. 4) Здоровый (вегетарианскій) столъ. 5) Приготовленіе домашнихъ конфетъ изъ плодовъ и ягодъ. 6) Домашніе консервы изъ плодовъ, ягодъ и овощей. 7) Искусство дѣлать букеты.

4 полныхъ иллюстрированныхъ руководства:

1. ОГОРОДНОЕ СЪМЕЛОВОДСТВО. Выращиваніе стѣмянъ овощныхъ растеній въ своемъ хозяйствѣ. Сост. завѣдывающій садоводствомъ Горы-Горенскаго сел.-хоз. училища М. Рытовъ.
2. РАННЯЯ ВЫГОНКА плодовъ, овощей и цвѣтущихъ растеній въ теплицахъ. Для любителей садоводства и промыш

ленниковъ. Сост. преподаватель Михайловскаго училища садоводства А. И. Мигликъ.

3. РОЗА. Культура ея въ грунту и ранняя выгонка подъ стекломъ. Н вѣише, богато иллюстрированное руководство, состав. Г. и В. Десяговыми, на основаніи личной долготлетней практики въ собств. специальномъ садоводствѣ.

4. РАЦИОНАЛЬНОЕ ПЛОДОВОДСТВО. Полное практическое руководство къ насажденію и уходу за плодовымъ садомъ. Съ многоч. рисун. и фотогр. съ натуры. Сост. Е. И. Кичуновъ.

КАЛЕНДАРЬ РУССКАГО САДОВОДСТВА на 1914 годъ.

СЪ ОСОВЫМЪ ПРИЛОЖЕНІЕМЪ

Новая обиходная рецептура садоводства.

Необходимые практическіе совѣты и рецепты по всемъ отраслямъ садоводства, плодоводства и огородничества. Настольная книга каждаго садовода. Сост. подъ редакціей П. Н. Штейнберга.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на годъ со всеми приложеніями, съ доставкой и пересылкой по всей Россіи 4 руб.

Допускается разсрочка: при подпискѣ 2 руб. и къ 1 мая остальные 2 руб.

Главная Контора журнала: С.-Петербургъ, Стремянная ул., 12, собственный домъ.

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1914 ГОДЪ НА
еженедѣльный журналъ**

„Церковно-Общественный Вѣстникъ“

издающійся въ С.-Петербургѣ съ 1 іюля 1912 г.

Изданіе этого журнала вызывается сознаваемою широкими кругами церковнаго общества потребностью въ безпристрастномъ, правдивомъ, научно-обоснованномъ и чуждомъ партійной односторонности освѣщеніи вопросовъ современной церковной жизни. Мы живемъ, повидимому, наканунѣ болѣе или менѣе крупныхъ церковныхъ преобразованій. Дѣятельность новыхъ законодательныхъ учрежденій часто соприкасается съ церковной сферой. Духовенство начинаетъ принимать все болѣе дѣятельное участіе въ государственной жизни, поприще которой открыто для него избирательнымъ закономъ. Между тѣмъ, нѣтъ такого органа печати, который обслуживалъ бы всѣ многообразные, вызываемые указанными обстоятельствами, интересы какъ духовенства, такъ и всего православнаго русскаго и церковнаго общества. Восполнить этотъ недостатокъ ставить себѣ задачей нашъ журналъ.

Въ журналѣ принимаютъ ближайшее участіе: проф. свящ. К. М. Аггеевъ, проф. И. Д. Андреевъ, А. Н. Брянчаниновъ, Н. А. Бердяевъ, проф. С. Н. Булгаковъ, проф. И. М. Гревсъ, чл. Г. Д. И. Н. Ефремовъ, проф. Н. А. Заозерскій, проф. В. З. Завитневичъ, чл. Г. Д. проф. Н. Θ. Каптеревъ, проф. А. В. Карташовъ, проф. Н. Д. Кузнецовъ, чл. Г. Д. Н. Н. Львовъ, проф. И. Х. Озеровъ, А. А. Пацковъ, В. П. Соколовъ, чл. Г. Д. И. В. Титовъ, проф. П. В. Тихомировъ, проф. В. И. Экземплярскій, кн. Е. Н. Трубецкой и другіе.

Съ 1914 г. при журналѣ „Церковно-Общественный Вѣстникъ“ будетъ издаваться двухмѣсячный журналъ „Христіанское Обозрѣніе“ книжками не менѣе 10 печ. листовъ каждая (въ годѣ 6 кн.—60 печ. листовъ), посвященный вопросамъ религіи, науки и литературы. Въ журналѣ кромѣ отд. ст. будетъ вестись обзорѣніе вѣсьхъ свѣтскихъ и духовныхъ журналовъ, хроника религіозной жизни у насъ и за-границей, критика и библиографія.

Ближайшимъ сотрудникомъ „Ц.-О. В.“ В. П. Соколовымъ при участіи свящ. К. Аггеева будетъ издаваться съ 1914 г. „Проповѣдническій Листокъ“.

Подписная цѣна на „Церковно-Общественный Вѣстникъ“ та же, т. е. на годъ 4 р., на 1/2 года—2 р., на 3 мѣсяца—1 р., на 1 мѣсяць—50 коп. съ доставкой и пересылкой. Цѣна № 2 въ прод. 10 коп. съ перес. 14 к.

Подписная цѣна на ж. „Христіанское Обозрѣніе“—4 р. въ годъ съ дост. и перес., а подп. цѣна на „Ц.-О. В.“ и „Хр. Обозр.“ вмѣстѣ 6 р. въ годъ.

Подписная цѣна на „Проповѣдн. Листокъ“—2 р. въ годъ, а подп. цѣна на „Ц.-О. В.“ и „Проп. Л.“ вмѣстѣ—5 р. въ годъ съ дост. и перес.

При одновременной подпискѣ на всѣ три журнала—7 р. въ годъ съ дост. и перес.

На „Христ. Обозрѣніе“, „Проп. Листокъ“, а равно на „Ц.-О. В.“ съ тѣмъ или инымъ приложеніемъ принимается только годовая подписка.

Подписка принимается въ конторѣ журнала—С.-Петербургъ, Вас. Остр., 7 л., д. 72, кв. 23; въ кн. маг. „Новаго Времени“, Вольфа и др. и въ почтовыхъ отдѣленіяхъ Имперіи.

Контора журналовъ открыта ежедневно, кромѣ праздн. дней, отъ 11 до 4 ч. дня.

Иногородныхъ просятъ адресовать всю корреспонденцію по адр. Сиб. В. О. 7. л., д. 72, кв. 23.

Пробный № ж. „Ц.-О. В.“ высылается бесплатно по сообщеніи адреса.

Редакторъ-издатель А. Н. Брянчаниновъ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1914 Г.

(XCV годъ изданія)

НА ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛЬ

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНІЕ“

издаваемый при

Императорской Спб. Духовной Академіи.

Ежемесячный журналъ „Христианское Чтеніе“, старѣйшій изъ всѣхъ русскихъ духовныхъ журналовъ (основанъ въ 1821 году), будетъ выходить въ 1914 году по слѣдующей программѣ:

1) Твореніе святыхъ отцевъ Церкви и памятники древне-христианской письменности въ русскомъ переводѣ по новѣйшимъ научнымъ изданіямъ ихъ текста.

2) Статьи богословскаго, философскаго и церковно-историческаго содержанія, принадлежащія преимущественно профессорамъ Академіи.

3) Критическіе отзывы и библиографическія замѣтки и сообщенія о новыхъ произведеніяхъ богословско-философской и исторической литературы, русской и иностранной.

4) Годичный отчетъ о состояніи С.-Петербургской Духовной Академіи и журналы собраній ея Совѣта.

5) Лекція проф. В. В. Болотова по древней церковной исторіи; въ 1914 году будетъ продолжено печатаніе „Исторіи догматическихъ споровъ въ эпоху вселенскихъ соборовъ“

Условія подписки на 1914 годъ:

На годъ въ Россіи 5 руб., а за границу 7 руб. На годъ съ еженедѣльнымъ журналомъ „Церковный Вѣстникъ“ въ Россіи 8 руб., за границей 10 руб.

Подписка принимается въ Конторѣ редакціи: Спб. Херсонская ул., д. № 8, кв. 8.

Редакторъ проф. Императорской Спб. Дух. Акад. *Н. Сагарда.*

Содержаніе: 1) Уроки жизни. — 2) Къ предстоящимъ праздникамъ. — 3) Въ ночномъ. — 4) Официальный отдѣлъ. — Распоряженія Епархіальнаго Начальства. — 1) Перемены по службѣ. — 2) Вакантныя мѣста. — 4) Объявленія.

Приложеніе: Объявленія о журналахъ (1—16 стр.).

Редакторъ протоіерей *Е. Сѣдинскій.*

Завѣдующіе издательствомъ прот. *Е. Сѣдинскій* и *С. Дложевскій.*

Каменецъ-Под. Электрическая типографія Свято-Троицкаго Вратства.
Уг. Вазарной и Бульварной ул.

Приложніе къ № 49 „Православной Подоліи“ за 1913 г.

О В Ъ Я В Л Е Н І Я

ЕЖЕМЪСЯЧНОЕ ИЗДАНИЕ

„БОЖІЯ НИВА“

Троицкій собесѣдникъ для православной школы и семьи
въ 1914 году.
(тринадцатый годъ изданія).

Училищнымъ Советомъ при Св. Синодѣ изданіе одобрено для выписки въ библиотеки народныхъ школъ. Всероссийскимъ миссіонерскимъ съездомъ „Божія Нива“ включена въ число изданій, желательныхъ для миссіонеровъ.

Въ составъ программы сего изданія входятъ слѣдующіе отдѣлы I. Церковь и школа. II. Семья и школа. III. Школа и народная жизнь. IV. Школа, какъ воспитательница эстетическаго чувства. V. Посты и всходы. Лѣтопись церковныхъ школъ. VI. Переписка нашихъ читателей. VII. Нашъ дневникъ. Приложенія.

„Зернышки Божіей Нивы“. Троицкое чтеніе для дѣтей (12 №№ въ годъ).

Сроки выхода 12 разъ въ годъ.

Годовая подписка съ приложеніями 1 руб. съ пересылкою.

Подписка на текушій годъ продолжается. Новые подписчики получаютъ всѣ вышедшіе №№ съ приложеніями. Подписка принимается только въ Редакціи. Желающіе подписываться черезъ книжные магазины должны предупредить о доставкѣ полной подписной стоимости журнала (1 руб.).

Коммиссіонная скидка не допускается.

Подписка на полгода и отдѣльные мѣсяцы не принимается.

Первые двѣнадцать томовъ Божіей Нивы можно получать безъ приложеній по 50 к., въ папкѣ по 75 к. и въ коленкорѣ по 1 р. 25 к. каждый томъ безъ пересылки. При выпискѣ одного или нѣсколькихъ томовъ Божіей Нивы, Зернышки могутъ высылаться по 3 коп. за экземпляръ. Пересылка же производится по почтовой таксѣ, смотря по вѣсу и разстоянію.

Редакторъ всѣхъ Троицкихъ изданій одинъ и тотъ же: и ТРОИЦКІЕ ЛИСТКИ, БОЖІЯ НИВА съ ея ЗЕРНЫШКАМИ, ТРОИЦКОЕ СЛОВО—всѣ выходятъ подъ редакціей архіепископа Нікова. Всѣ наши читатели составляютъ одну семью и приглашаются подписываться на оба журнала вмѣстѣ: ТРОИЦКОЕ СЛОВО и БОЖІЮ НИВУ съ приложеніемъ ЗЕРНЫШЕКЪ.

П дшсная цѣна за оба изданія (50 №№ Троицкаго Слѣв°, 12 № № Божіей Нивы и 12 книжекъ Зернышекъ) два рубля съ пересылкою въ годъ. Отдѣльно каждое изданіе одинъ рубль въ годъ.

Адресъ общій ихъ редакціи: Сергіевъ посадъ, Моск. губ.

Редакторъ-цензоръ Архіепископъ Никонъ.

Членъ Государств. Совѣта и Святѣйшаго Правит. Синода.
АДРЕСЪ Сергіевъ посадъ, Московск. г., Редакція „Божіей Нивы“.

Изъ редакціи ж. Божія Нива для школьныхъ библиотекъ можно выписывать слѣдующія книги:

ЦЕРКОВЬ, ШКОЛА и ЖИЗНЬ.

С. КОЗУБОВСКАГО.

Цѣна 40 к., съ перес. 55 к.

Весѣды о воспитаніи дѣтей.

Цѣна сей книги въ отдѣльной продажѣ 25 к., съ перес. 40 к. Для Училищныхъ Свѣтовъ, учащихъ во всѣхъ народныхъ школахъ и духовенства, цѣна безъ пересылки со скидкой 30%, пересылка же по почтовой таксѣ.

НА БОЖЬЕМЪ ПУТИ.

Сборникъ разсказовъ и стихотвореній изъ жизни народнаго учителя

С. Козубовскаго.

Цѣна 45 к., съ перес. 70 к.

Въ папкѣ 65 к., съ перес. 90 к.

ОСУЖДАТЬ-ЛИ?

Дневники Божіей Нивы за 7 лѣтъ.

Цѣна 50 к., съ перес. 70 к.

Зернышки Божіей Нивы.

ТРОИЦКОЕ ЧТЕНІЕ ДЛЯ ДѢТЕЙ.

Цѣна каждого номера 5 коп., съ пересылкѣй 7 коп.

Всѣхъ №№ вышло 132, заключающихъ болѣе 450 страницъ для дѣтскаго чтенія.

Выписывающіе всѣ номера

„ЗЕРНЫШЕКЪ“

за пересылку не платятъ.

Зернышки можно получать ОТДѢЛЬНЫМИ ТОМИКАМИ

(по 12 книжекѣ)

въ изящномъ колен ор. переплетѣ и въ папкѣ для праздничныхъ дѣтскихъ подарковъ, въ школь, на актахъ, на релікв., въ дни ангела и т. под.

Цѣна каждого тома (11 экз.) въ папкѣ 50 к. съ пересылкѣй 70 коп.; въ коленкорѣ 80 коп. съ пересылкою 1 руб.

БОЖЬИ РАТНИКИ.

(Осада Сергіевской Лавры).

(Историческая повѣсть).

Цѣна 15 к., съ перес. 25 к.

КАТАЛОГЪ другихъ Троицкихъ изданій высылается *бесплатно*. АДРЕСЪ: Сергіевъ посадъ, Моск. губ. Редакція „Божіей Нивы“

НА 1914 ГОДЪ ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЕЖЕМЪСЯЧНЫЙ ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЖУРНАЛЪ:

„Голосъ Церкви“.

Журналъ: „Голосъ Церкви“, вступая въ третій годъ своего изданія, имѣетъ цѣлью освѣщать и разрѣшать въ строго-православномъ церковномъ духѣ всѣ вопросы вѣры и Церкви, а также и вопросы государственной, общественной, семейной и личной жизни и мысли, въ границахъ сопряженности ихъ съ ученіемъ Православной вѣры и съ жизнью Православной Церкви.

Посему въ „программу“ журнала входятъ:

ОТДѢЛЪ I: 1) Душеполезное чтеніе, т. е. статьи, дневники, письма, наблюденія и воспоминанія, а также и прочіе труды религиозно-назидательнаго содержанія. 2) Вѣроученіе и правоученіе Православной Церкви, въ научно-популярномъ изложеніи и въ удовлетвореніи запросовъ нашего времени. 3) Церковная проповѣдь на живучіе вопросы современности. 4) Церковное управленіе. 5) Вопросы современнаго пастырства и церковный приходъ. 6) Церковная школа. 7) Виѣшняя и заграничная православная миссія. 8) Внутренняя миссія. 9) Русское сектантство, социализмъ, современный атеизмъ и спиритуализмъ. 10) Православная церковь за границей. 11) Инославіе и иновѣріе.

ОТДѢЛЪ II: 12) Церковь и Государство. 13) Церковь и общество. 14) Церковь и семья. 15) Церковь и личная жизнь чело-вѣка. 16) Церковь и современная пресса. 17) Церковь и современная мысль. 18) Библиографія и критика. 19) Политическое обозрѣніе. 20) Стихотворенія. 21) Почтовый ящикъ: отвѣты на запросы читателей по программѣ журнала.

Въ журналъ принимаютъ участіе: просвѣщеннѣйшіе іерархи и пастыри Церкви, миссіонеры, мужи богословской и свѣтской науки и литературы, а равно и видные дѣятели на поприщѣ церковной, государственной и общественной жизни.

Журнальный итогъ.

„Голосъ Церкви“, съ Божьей помощью, блестяще закончилъ второй годъ своего существованія. Численность подписчиковъ, несмотря на ковы враговъ, возрасла. Составъ сотрудниковъ журнала также значительно увеличился и вполне гарантируетъ достиженіе журналомъ своихъ цѣлей. Въ „Голосъ Церкви“, между прочимъ, печатались статьи: Петербургскаго Митрополита Владиміра, Московскаго Митрополита Макарія, Архіеписк. Антонія Волынскаго, Архіеп. Николая Варшавскаго, Архіеп. Арсенія Псковскаго, Еписк. Дмитрія Та-

врическаго, Епископа Никона (б. Вологодскаго), Еписк. Василія Можайскаго, Еписк. Митрофана (б. Гомельскаго), Еписк. Андроника Омскаго, Архим. Димитрій, Архимандр. Арсенія, іером. Николая. П. Мансурова, В. Кожевникова, И. Айвазова, профес. Моск. Д. Акад. архим. Иллариона (Троицкаго), профес. Казан. Д. Акад. іером. Гурій, проф. СПб. Дух. Академ. С. М. Зарина, профес. Н. жин. Инст. свящ. Н. Боголюбова, законоуч. СПб. Женск. Педагогич. Инст. П. Аникіева, К. Меркурьева, члена Г. Думы Г. Шечкова, проф. члена Г. Совѣта Т. И. Буткевича, профес. СПб. Дух. Акад. А. Бронзона, инспект. гимназіи А. Горайна, доктора В. Николаева, город. головы доктора Е. Я. Дюкова, и. д. доцента Кіев. Д. Акад. Н. Фетисова, Е. Воронца, свящ. Н. Колосова, и мн. др. Въ редакціонномъ портфелѣ на 1914 г. имѣется вес. цѣнный матеріаль по жгучимъ вопросамъ Церкви и Государства, принадлежащій перу извѣстныхъ ученыхъ, церковныхъ, государственныхъ и общественныхъ дѣятелей.

Печатавшіяся въ „Гол. Церк.“ важнѣйшія статьи изданы Редакціей отдѣльными брошюрами, каковыя и можно получать въ Редакціи за вес. умѣренную цѣну. Съ цѣлью дать духовную пищу и простому народу, Редакція „Гол. Церкви“ издаетъ „Лепту Обители Святителя Алексія“, религиозно-просвѣтительныя и миссіонерскія брошюрки. Цѣна за сотню 50 к., съ пересылк. 75 к.

КЪ СВѢДѢНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ И СОТРУДНИКОВЪ:

- 1) Годовая цѣна журнала **четыре** руб., За 1/2 года 2 р.; съ дост. и перес. За границу **пять** руб. Деньги адресовать: Москва, Кремль, Чудовъ монастырь. Въ редакцію „Голоса Церкви“. Подписка принимается и во всѣхъ большихъ книжн. магаз., а также и въ „Конторѣ Объявленій и Подписки“ Н. Н. Печковской, — Москва, Петровскія Ливія“. За перемѣну адреса подписчики вносятъ **25** к.
- 2) Плата за объявленія на послѣднихъ страницахъ: 1 стр. 20 руб., 1/2 стр. 10 руб., 1/4 стр. 5 руб., 1/8 стр. 3 руб. При печатаніи много разъ дѣлается уступка по соглашенію.
- 3) За 1912 и 1913 г. „Голосъ Церкви“ высылается за 3 р. съ перес. и дост. Отдѣльныя книжки журн. высылаются за **40** к. съ пер.
- 4) Литературный матеріаль для „Гол. Церкви“ надлежитъ направлять и за справками обращаться по адресу: Петербургъ. Калашниковская набережная, д. 32, кв. 46. Телеф. 146—71. Ивану Георгіевичу Айвазову“. Статьи для журнала надо писать четко и на одной сторонѣ листа.

Редакторы „Голоса Церкви“: Намѣстникъ Чудова монастыря архимандритъ *Арсеній* и и. д. доцента Петербург. Духовн. Акад. мѣи Петербургскій епарх. миссіонеръ *Иванъ Айвазовъ*.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1914 ГОДЪ.

Задушевное Слово.

XXXVIII годъ изданія.

Два еженедѣльные иллюстрированные журнала для дѣтей и юношества, основанные С. М. Макаровой и издаваемые под редакціей П. М. Ольхина.

Подписной годъ съ 1 ноября 1913 г.—Первые №№ высылаются немедленно.

Гг. годовые подписчики журнала „З. Сл.“ для дѣтей МЛАДШАГО ВОЗРАСТА (отъ 5 до 9 лѣтъ) получаютъ 52 №№ и 48 премій, въ числѣ которыхъ:

Большая стѣнная картина „Царевичъ учится“, исполненная по оригиналу худ. К. Лебедева хромолитографіей въ краскахъ.

12 занимательныхъ игръ, работъ, рукодѣій и т. п. для вырѣзыванія и склеиванія, въ видѣ раскрашенныхъ и черныхъ листовъ, а именно: клоунъ Вильбове, карусель, воздушный корабль, подъя для цвѣтовъ, вуколкинъ зонтикъ, точилка для карандашей, вертящаяся паяцъ, воздушная дорога, маленькій колодець, бумажная крѣпость, вся кухня, наша деревня.

6 таблицъ „театръ звѣрей для забавы дѣтей“, въ краскахъ, съ текстомъ В. Мазуркевича.

6 вып. „Большой король“. Повѣсть-сказка Л. А. Чарской, съ иллюст. И. Гурьева.

4 вып. „Маленькій счетчикъ“, съ многими рис., Составили Н. Аляевскій и И. Гурвичъ.

8 вып. „Новый мурзилка“. Приключенія лѣси. человечковъ (новая серія, съ рис. П. Кюкса).

6 вып. „Мой кинематографъ“, 100 картинъ, видовъ, сценъ и пр., съ краткимъ объяснительнымъ текстомъ.

4 картинки для раскрашиванія, для маленькихъ дѣтей, съ образцами.

12 вып. „Маленькій всемірный историкъ“. Составилъ С. Ф. Литвинцевъ, съ мног. рис.

Кукольный театръ сказокъ, пьеска съ декораціями, фигурами и пр. для вырѣзыванія и склеиванія.

6 тетрадей „Займись, дружокъ“. Занятія для дѣтей младшаго возраста.

6 книжекъ „Веселый мірокъ“. Рисунки Б-нжамена Рабле, текстъ В. Мазуркевича.

Альбомъ узоровъ, для выкалыванія и вышиванія.

Школа начинающаго рисовальщика.

Подвижной календарикъ съ бум. лентами

и мног. друг.

Гг. годовые подписчики журнала „З. Сл.“ для дѣт-й СТАРШАГО ВОЗРАСТА (отъ 9 до 14 лѣтъ) получаютъ 52 №№ в 48 премій, въ чи лѣ которыхъ:

12 таблицъ „Грибное царство“, хромолитогр. альбомъ, съ объяснит. текстомъ.

12 вып. „Писемскій для дѣтей“. Собрание избр. соч. знам. писат. подъ ред. Н. Лернера, съ илл. (Новая серія).

2 вып. „Альбомъ собирателя рѣдкихъ марокъ“, съ объяснительнымъ текстомъ.

8 вып. „Великіе міра“. Галерея историческихъ лицъ, въ повѣствовательныхъ очеркахъ М. А. Лятекаго. Съ портретами, снимками съ картинъ и пр. (Новая серія).

12 таблицъ въ краскахъ „Что надо знать каждому“. Первая помощь въ несчастн. случ., съ текстомъ пр. ф. Бернарда Мейера.

6 вып. „Книга новыхъ разсказовъ“, Л. А. Чарскій съ иллюстр.

12 №№ „Задушевное Эхо“. Листокъ кружка корреспондентовъ и корреспондентокъ „Задуш. Слова“.

4 книжки „Библиотеки спорта“. игры для юношества, а именно: футболъ, скаутингъ, катанье на конькахъ, домино.

8 вып. „Исторія книги въ Россіи“, со врем. Петра Великаго, сост. С. Ф. Либровичъ, съ мног. илл.

10 вып. „Знаменитые русскіе путешественники“. Біограф., очерки и рассказы Виктора Русакова, съ портр.

3 вып. „Альбомъ легкихъ рукодѣлій“, съ объяснит. текстомъ.

10 новыхъ игръ и работъ, для вырѣзыванія, склеиванія и пр. для мальчиковъ и дѣвочекъ старш. возр.

4 книжки „Библиотеки полезныхъ знаній“, для юношества съ илл., а именно: винематографъ, желѣзныя дороги, террариумъ гербаріумъ.

10 вып. „Третья книга чудесъ“. Наталія Готорна, съ илл. Граняня и др. худ.

Спутникъ школы. Календарь и записная книжка для учащихся на 1914—15 уч. годъ въ изящн. колѣнк. перепл. и мног. друг.

Кромѣ того, при каждомъ изданіи будутъ высылаться „Дѣтскія молы“ и „Задушевное воспитаніе“.

Подписная дѣна каждого изданія „Задушевнаго Слова“, со всеми объявленными преміями и приложеніями, съ доставкой и пересылкой, за годъ шесть руб.

Допускается разсрочка на 3 срока: 1) при подпискѣ, 2) къ 1 февраля и 3) къ 1 мая—по 2 руб.

Съ требованіями, съ обозначеніемъ изданія (возраста), обращаться: въ конторы „Задушевнаго Слова“, при книжныхъ магазинахъ Т-ва М. О. Вольфъ—С. Петербургъ: 1) Гостиный Д., 18, или 2) Невскій, 13.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1914 ГОДЪ

(второй годъ изданія)

НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ИЛЛУСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ

„КРОНШТАДТСКІЙ ПАСТЫРЬ“.

Издатель журнала „Общество въ память Отца Іоанна Кронштадтскаго“.

Главную цѣль настоящаго изданія является широкое ознакомленіе русскихъ православныхъ людей съ мыслями и дѣяніями предносамитнаго батюшки О. Іоанна Кронштадтскаго. Благотворительные русскіе люди, при жизни о. Іоанна, съ жадностью прислушивались къ каждому слову его. Но и теперь, послѣ кончины этого славнаго, праведнаго пастыря, благотворное вліяніе его приобретаетъ все большее и большее распространеніе. „Общество въ память о. Іоанна Кронштадтскаго“ своимъ журналомъ и намерено идти навстрѣчу духовной жадности тѣхъ русскихъ людей, которые хотѣли бы руководиться въ своей христіанской жизни заветами батюшки и въ воспоминаніяхъ о немъ находить себѣ благотворное утѣшеніе.

Впрочемъ, журналъ „Кронштадтскій Пастырь“ не ограничивается свѣтлою личностью незабвеннаго батюшки о. Іоанна Ильича Сергіева. На страницахъ журнала помѣщаются статьи по самымъ разнообразнымъ запросамъ духа, волнующимъ человечество, и свѣщаются въ строго православномъ духѣ различные вопросы церковной и общественной жизни, какъ видно изъ нижеслѣдующей программы журнала:

- 1) Мысли и совѣты о. Іоанна Ильича Сергіева (извлеченія изъ дневника и проповѣдей).
- 2) Свѣтлой памяти добраго Кронштадтскаго пастыря (воспоминанія объ о. Іоаннѣ и сообщенія о силѣ молитвы и дѣяніяхъ его любви).
- 3) Статьи, разсужденія и замѣтки вѣро-правоучительнаго содержанія.
- 4) По святымъ мѣстамъ (описанія и сообщенія о святыняхъ Православной Церкви).
- 5) На стражѣ православія (апологетическій отдѣлъ).
- 6) Краткая летопись церковно-общественной жизни въ Россіи.
- 7) Отдѣлъ беллетристическій (повѣсти, разсказы и стихотворенія назидательнаго и патриотическаго характера).
- 8) Отлики и впечатлѣнія (фельетонъ).
- 9) Сообщенія о жизни и дѣятельности „Общества въ память о. Іоанна Кронштадтскаго“.
- 10) Отзывы о книгахъ.
- 11) Объявленія.

Подписная цѣна съ пересылкой: на 1 годъ — 3 руб.; 6 мѣс. — 1 руб. 50 к.; 3 мѣс. — 75 к.

Адресъ редакціи и конторы: СІВ., Кар. овка, д. 41. Тел. 583—78.

Отвѣтственные редакторы: Священникъ І. Н. Орнатскій, Діаконъ І. В. Смолинъ.

При каждомъ № „НИВЫ“ подписчики получаютъ по одной книгѣ, всего въ годъ **52 книги.**

ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на 1914 годъ

(45-й годъ изданія)

на еженедѣльный иллюстрированный
ЖУРНАЛЪ со многими приложениями

НИВА

Гг. подписчики „НИВЫ“ получаютъ въ теченіе 1914 года:

52 №№ еженедѣльн. художеств.-литер. журн. „НИВА“: романы, повѣсти и рассказы, критич. и популярно-научн. очерки, біографіи, обзоры дѣятельности Госуд. Думы и политич. обзорвнн; рис. въ краск., снимки съ картинъ, рисунки, портреты и иллюстрація современныхъ событій.

52 книги, отпечатанныя убористымъ четкимъ шрифтомъ, въ составъ которыхъ войдетъ:

12 книгъ ежемѣсячнаго журнала „ЛИТЕРАТУРНЫЯ И ПОПУЛЯРНО-НАУЧНЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ“: романы, повѣсти, рассказы, популярно-научн. и критич. статьи современныхъ авторовъ съ иллюстраціями и отдѣлы бібліографіи, смѣси, шахматы и шашекъ, задачъ и игръ.

40 книгъ „Сборника Нивы“ 40 книгъ,

которыя подписчики получаютъ полностью въ теченіе одного

1914 года, содержатъ:

ПОЛНОЕ СОБРАНІЕ СОЧИНЕНІЙ

ВЪ 27 КНИГАХЪ В. Г. КОРОЛЕНКО

(первое полное собраніе, въ которое войдетъ много не зданныхъ произведеній).

Короленко—самый оптимистическій писатель въ русской литературѣ. Вся творческая дѣятельность Короленко—живой призывъ во имя любви и человѣчности на путь работы, къ борьбѣ со зломъ, „къ святому сопротивленію“. Его социально-художественная натура писателя крупныхъ линій тяготѣетъ къ народнымъ массамъ, стремится выявить ихъ сокровенную душу, ихъ религиозные запросы, вѣрованія и поэтическія представленія. Въ тѣсной преемственной связи съ религиознымъ развитіемъ въ произведеніяхъ Короленко этический мотивъ, оазирившій его произведенія свѣтомъ любви и гармоніи, единенія и братства.

ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ

ВЪ 8 КНИ- ГАХЪ А. Н. МАЙКОВА.

Дополняя Фета и Тютчева, Майковъ образуетъ съ ними союзъ вѣдѣе пѣвцовъ чистой поэзіи. Солнце Майкова—вѣчное солнце Элады и Рима. Чувство античности, даръ прозрѣнія жизни древности ставятъ Майкова въ ряды мировыхъ поэтовъ. Его индивидуальскія стихотворенія изъ родной природы, изъ которыхъ очень многія вошли въ хрестоматіи, создали ему безсмертное имя въ родной поэзіи.

ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ

ВЪ 5 КНИ- ГАХЪ ЭДМОНДА РОСТАНА

въ переводѣ Т. Л. Шепкиной-Куперникъ.

Ростанъ, авторъ „Орленка“, „Придессы Грезы“, „Сирапо де-Вержерака“, „Шантеклера“, возведенный въ „безсмертные“ французской академіей, извѣстенъ всему міру. Ростанъ—поэтъ-романтикъ. Его глубокія сентенціи, его нѣжные изящные сонеты, впитанные ароматными цвѣтами въ гирлянды разговоровъ героев его драмъ, его грустью обвѣянные элегіи, все это—шедевры, которые можно перечитывать безконечно, и каждый разъ открывать въ нихъ новыя и новыя красоты.

12 **№№** „Свѣтскихъ Модъ“. До 200 столбцовъ текста и 300 модныхъ гравюръ. Съ почтовымъ ящикомъ.

12 листовъ: до 300 рукодельныхъ и выпильныхъ работъ и для выжиганія и до 300 чертежей выроекъ.

1. „ОТРЫВНОЙ ЕЖЕМѢСЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ“ на 1914 годъ, отпечатанный кра камн.

Подписная цѣна „НИВЫ“ со всѣми приложеніями на годъ: въ Петербургѣ: безъ доставки—6 р. 50 к., съ доставкой 7 р. 50 к. Безъ доставки: 1) въ Москвѣ, въ конторѣ Н. Печковской—7 р. 50 к.; 2) въ Одессѣ, въ книжн. магаз. „Обозрѣніе“—7 р. 50 к.

Съ пересылкою во всѣ мѣста Россіи **8 руб.** За границу **12 руб.**

Адресъ: С.-Петербургъ, въ контору журнала „НИВА“, улца Голя, № 22.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на ежемѣсячный духовный журналъ

28-й годъ изданія.

„Наставленія и утѣшенія св. вѣры христіанской“

на 1914 годъ.

Отъ издателей.

Двадцать восемь лѣтъ тому назадъ, инока Русскаго Свѣто-Андреевскаго Общежительнаго Скита на св. Горѣ Афонской, одушевленные искреннимъ желаніемъ служить удовлетворенію духовныхъ нуждъ христіанскаго русскаго народа, предприняли изданіе духовнаго журнала подъ названіемъ „Наставленія и утѣшенія св. вѣры христіанской“. Въ наступающую 1914 году это душеполезное изданіе вступаетъ съ Божіей помощію въ 28-й годъ своего существованія.

Озабочиваясь полнымъ соответствіемъ предлагаемаго въ журналѣ матеріала съ потребностями времени, издатели и редакторы „Наставленій“ предполагаютъ среди статей назидательнаго содержанія дать и статьи характера обличительнаго, противосектантскаго. Издатели иноки св. Горы увѣрены, что благочестивые православные христіане,—читатели „Наставленій и утѣшеній св. вѣры христіанской“,—съ открытымъ сердцемъ будутъ внимать тѣмъ духовнымъ совѣтамъ и разъясненіямъ истиннаго православія, какія будутъ помѣщаться въ ихъ журналѣ, и усмотрять въ душеполезныхъ наставленіяхъ изданія голосъ, исходящій отъ св. Афона, вѣрнаго стража православія.

ПРОГРАММА

ДУХОВНАГО ЖУРНАЛА

„Наставленія и Утѣшенія св. вѣры христіанской“.

1) Выписка изъ твореній св. Отцовъ Церкви и изъ произведеній благочестивыхъ писателей позднѣйшаго времени, вызываемыя современными потребностями, по изданіямъ въ разныхъ духовныхъ журчалахъ, бывшихъ уже въ разсмотрѣніи духовной цензуры.

2) Выписки изъ богослужебныхъ молитвъ и церковныхъ пѣснопѣній въ славянскомъ текстѣ съ прибавленіемъ русскаго перевода, если таковой окажется въ духовныхъ изданіяхъ, одобренныхъ цензурою, и въ тѣмъ удахъ русскаго перевода.

3) Бесѣды, поученія, слова и рѣчи разныхъ проповѣдниковъ.

4) Назидательныя сказанія изъ житій святыхъ.

5) Сказанія о проявленіяхъ благодатной силы Божіей въ разнаго рода исцѣленіяхъ, извлекаемыя изъ оглашаемыхъ въ печати извѣстій.

6) Описание праздниковъ и обрядовъ, совершаемыхъ во славу Господа и Святыхъ Его.

7) Описанія и повѣствованія изъ исторической жизни Аона и Православной Церкви.

Изданіе будетъ выходить одинъ разъ въ мѣсяць, въ объѣмѣ 3 печатныхъ листовъ.

Цѣна на годъ **ОДИНЪ** рубль съ доставкою гербовымъ подписчикамъ и съ пересылкою иногороднимъ.

Подписку на изданіе просятъ адресовать: въ гор. Одессу, на Аэонское Андреевское Подворье, доверенному Руссаго на Аэонѣ Свято-Андреевскаго Общежительнаго Слѣта.

Редакторъ протоіерей *Сергій Петровскій*.

Открыта подписка на 1914 годъ

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЕЖЕМѢСЯЧНЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКІЙ ЖУРНАЛЪ.

Изданіе Училищнаго Совѣта при Святѣйшемъ Синодѣ.
ГОДЪ ИЗДАНІЯ XIX.

Въ 1914 году журналъ будетъ издаваться по слѣдующей, утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ, программѣ: I. Очерки, рассказы, характеристики, воспоминанія изъ школьной жизни („Уголки школьной жизни“). II. Статьи по общимъ вопросамъ народнаго образования. III. Статьи по вопросамъ педагогики и дидактики. IV. Обзорніе русскій и заграничной литературы по вопросамъ воспитанія и обученія. V. Изъ школьной практики (практическія указанія по методамъ учебныхъ предметовъ начальной школы; примѣрные уроки; планы занятій; замѣтки по училищевѣдѣнію). VI. Школьное дѣло на мѣстахъ (извѣстія, сообщенія и замѣтки). VII. Извѣстія учебнаго музея церковныхъ школъ. VIII. Изъ переписки съ читателями. Почтовый ящикъ. IX. Библиографическій листокъ. X. Школьное пѣніе (статьи о преподаваніи пѣнія; библиографическія замѣтки и ноты).

Кромѣ книгъ журнала, подписчики получаютъ въ видѣ отдельныхъ приложений: 1) **ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕНДАРЬ** на 1913—1914 учебный годъ. 2) Книжки для учительской бібліотеки (содержанія руководственно-педагогическаго) и Книжки для ученической бібліотеки (дѣтскіе рассказы, сборники стихотвореній). 3) Ноты для всаго пѣнія. Многія статьи и книжки (особенно научнаго содержанія) иллюстрируются рисунками и чертежами.

Въ журналѣ принимаютъ участіе А. И. Анастасіевъ, Н. Н. Бахтинъ, пр ф. А. А. Бронзовъ, А. М. Вайчаковъ, проф. Д. И. Введенскій, И. С. Дрентельнъ, К. Д. Дубровскій, К. В. Ельницкій, Я. И. Квалъскій, А. А. Коринфскій, свящ. А. Кулясовъ, Кл.

Лунашевичъ, П. Н. Луиловъ, А. П. Налимовъ, Б. Ночичъ, И. И. Поляскій, Г. Л. Поповъ, М. М. Поповъ Платоновъ, В. Родниковъ, В. Розенбергъ, Я. И. Рудневъ, священн. Е. Сосунцевъ, Н. Тичеръ, В. Федоровъ, проф. В. Шимкевичъ, С. Шохоръ-Троцкий, акад. М. В. Яновскій и многіе другіе.

Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія журналъ допущенъ въ народныя бібліотеки и читальни, — равно и въ учительскія бібліотеки низшихъ учебныхъ заведеній.

На международной выставкѣ „Дѣтскій Миръ“ 1904 года журн. „Народное Образование“ удостоенъ золотой медали.

Подписная цѣна на журналъ **три рубля** за годъ съ пересылкою. Въ виду того, что журналъ „Народное Образование“ даетъ ежегодно 2 тома свыше 700 страницъ каждый, кромѣ Календаря и бесплатныхъ приложеній, указанная цѣна три рубля является до послѣдней степени пониженной и равняется почти заготовительной стоимости изданія. Такимъ пониженіемъ цѣны Редакція старается сдѣлать журналъ доступнымъ для выписки начальнымъ учителямъ, при чьхъ современномъ скудномъ годовомъ бюджетѣ.

Подписка принимается въ книжной лавкѣ Училищнаго Совѣта при Святѣйшемъ Синодѣ (СПБ., Кабинетская, 13).

Иногородныя подписчики благоволятъ адресовать требованія такъ:

СПБ., Кабинетская ул., д. № 13, въ Редакцію журн. „Народное Образование“.

Редакторъ *П. Мироносицкій.*

Только что вышелъ изъ печати

УЧЕБНИКЪ-МЕТОДИКА

или

Примѣрные уроки Закона Божія

для младшаго отдѣленія народныхъ, земскихъ или церковно-приходскихъ школъ, составленный, согласно программы, утвержденной святѣйшимъ Синодомъ, Священникомъ Александромъ Филипповымъ.

Цѣна 35 коп. безъ пересылки и 45 коп. съ пересылкой.

Адресъ: Редакція журнала „Пастырь-Провѣдникъ“.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1914 Г.

на ежемѣсячный проповѣдническій листокъ

„ПАСТЫРЬ-ПРОПОВѢДНИКЪ“,

выходящій въ размѣрѣ обыкновеннаго печатнаго листа in 8, въ которомъ помѣщаются краткія, но содержательныя, простыя, общедоступныя, современныя поученія на воскресныя, праздничныя и царскіе дни, а также на разные случаи и поученія катехивическія.

Высылается за мѣсяць до произношенія.

Въ приложеніи на 1914 годъ дана булетъ брошюра

„ВЪ ПОМОЩЬ ПАСТЫРЯМЪ“.

(Сборникъ статей во вопросамъ вѣры и нравственности).

(2-я часть).

Въ журналъ принимаютъ участіе студенты Академіи и лучшіе проповѣдники епархій.

Имѣются многочисленные лестныя отзывы печати и подписчиковъ изъ Россіи и изъ заграницы.

Подписная цѣна годовому изданію съ пересылкою—въ Россіи 1 р. 30 к., за границу 1 р. 50 к.

Адресъ: Верхне-Уфалейскій заводъ, Пермской губерніи, редакція листка „Пастырь-Проповѣдникъ“.

Чтобы получать журналъ безостановочно, подписчики благоволятъ возобновить подписку на него заблаговременно.

Редакторъ Издатель свящ. Александръ Филипповъ.

Принимается подписка на ежемѣсячный духовный журналъ, вступающій во второй годъ существованія,

„Проповѣдническій Листокъ“ съ „Пастырскимъ Чтеніемъ“

Программа „Проповѣдническаго Листка“: поученія на всѣ воскресныя и праздничныя дни года и на разные случаи приходской практики. Вѣтбогослужебныя собесѣдованія.

Программа „Пастырскаго Чтенія“: статьи по церковно-общественнымъ вопросамъ, по изясненію Св. Писанія и богослуженія, по разнымъ богословскимъ вопросамъ. Руководящія указанія по церковному уставу на каждый мѣсяць (недоумѣнные случаи).

Журналъ будетъ разсматрѣваться въ 1 числу того мѣсяца, на какой предназначаются проповѣди.—Въ виду этого Редакція проситъ подписываться заблаговременно.

Годовая цѣна журнала 2 рубля.

Подписной годъ съ 1-го января.

Адресъ: Кіевъ, Редакція „Проповѣдническаго Листка“.

Редакторъ проф. Кіевск. дух. акад. М. Скабаллановичъ.

Издатель препод. семинаріи А. Троицкій.

Изъ отзывовъ печати о журналѣ:

„Можно писать мертвыми буквами на мертвомъ матеріалѣ схоластическія формулы и можно вписывать тростію Духа въ трепетныя сердца человѣческія тайны Божіей жизни. Я далекъ отъ человѣческихъ похвалъ, но и благодарю Бога за то, что появился этотъ „Листокъ Проповѣдническій“ въ міръ;... всякій, кому знакомо завѣтное движеніе души псалмопѣвца: „возжажда душа моя къ Богу крѣпкому, живому“,—найдетъ себѣ здѣсь поле и удовлетвореніе. Посему мы лю братію не отвергнутъ сего сокровища отъ сердца и мыслей своихъ“. Гавріилъ, Епископъ Аскерманскій (Кіев. Еп. Вѣд. 1913 г. № 39).

„Проповѣди журнала, при всей своей простотѣ и краткости, пронизаны необычайной сердечностью, ... выдѣляются своей оригинальностью“ (Курск. Еп. Вѣд. 1913 г., № 13, стр. 292).

„Онѣ успѣшно соперничаютъ съ знаменитыми въ свое время поученіями прот. Родіона Путятина. Словомъ, при вѣрности своимъ задачамъ, „Проп. Лист.“ вскорѣ же станетъ непремѣннымъ настольнымъ журналомъ духовенства, а для начинающихъ и проповѣдаторовъ-проповѣдниковъ онѣ прямо незаменимы“ (Ряз. Еп. Вѣд. 1913., № 9., стр. 399—400)

„Занимая исходную мысль изъ содержанія богослужебныхъ чтеній и пѣній—почти всегда новую и неожиданную..., онѣ легки и пріятны даже для чтенія“ (Тамб. Еп. Вѣд. 1913г., № 21 стр. 733).

По словамъ газеты („Россія“ 1913 г., 20 авг., № 2381), „что-то живое и свѣжее чувствуется въ этихъ маленькыхъ проповѣдяхъ новаго журнала“.

Вторая часть журнала встрѣчена также лестными отзывами печати. По словамъ одного органа, вѣдѣ за поученіями и собеседованіями, въ журналѣ помѣщается весьма любопытный отдѣлъ статей литургическаго и церковно-историческаго характера, авторъ которыхъ пользуется по преимуществу изслѣдованіями въ этой области западныхъ ученыхъ и не каждому доступными весьма интересными древнѣйшими рукописями Византіи, Востока и Египта“ („Русская Правда“ 1913 г. № 1937).

О ПОДПИСКѢ ВЪ 1914 ГОДУ
НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

„Троицкое Слово“.

(ПЯТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ).

Цѣна за 50 №№ въ годъ одинъ рубль съ пересылкою.

Изданіе это предпринято обитателю преп. Сергія въ ознаменованіе исполнившагося 300 лѣтія освобожденія Лавры отъ польско-литовской осады. Какъ живой памятникъ славныхъ подвиговъ великихъ борцовъ за св. Церковь Православную, за Самодержавнаго Царя и Свягую Русь въ тяжелую годину смутнаго времени, „Троицкое Слово“ продолжаетъ, по мѣрѣ силъ, святое служеніе троицкихъ иноковъ тѣмъ свѣтлымъ идеаламъ, за которыя полагали души свои наши присноблаженные предки на зарѣ новой, Богомъ благословенной династіи славнаго Царственнаго Дома Романовыхъ. Отвѣчая на запросы современной духовной жизни, оно ставитъ своею задачею раскрывать въ сознаніи русокихъ людей и укрѣплять въ ихъ сердцахъ тѣ основныя начала православнаго міровоззрѣнія, которыя легли въ основу нашей русской народной души. По своему содержанию, духу и направленію, „Троицкое Слово“ представляетъ собою то же, что и извѣстныя „Троицкія Листки“, и встрѣчено православными русскими людьми съ такимъ же чувствомъ благодарности и любвию.

Редакторъ всѣхъ Троицкихъ изданій (одинъ и тотъ же: Троицкіе Листки, Божія Нива съ ея Зернышками, и Троицкое Слово—все выходятъ подъ редакціей архіепископа Нікона. Все наши читатели составляютъ одну семью и приглашаютъ я подписываться на оба журнала вмѣстѣ: **Троицкое Слово и Божію Ниву** съ приложеніемъ **Зернышекъ**.

Подписная цѣна за оба изданія (50 №№ Троицкаго Слова, 12 №№ Божіей Нивы и 12 книжекъ Зернышекъ) два рубля съ пересылкою въ годъ.

Отдѣльно каждое изданіе **одинъ рубль** въ годъ.

Адресъ общей ихъ редакціи: Сергіевъ посадъ, Моск. губ.

Коммиссіонная скидка не допускается.

Подписка на полгода и отдѣльныя мѣсяцы не принимается.

Первые четыре тома ж. Тр. Слово высылаются сброшюрованными по 1 р. 25., въ пакѣтъ по 1 р. 50 к., въ коленкорѣ по 1 р. 75 коп. съ пересылкою.

Редакторъ-цензоръ Архіепископъ *Ніконъ*, членъ Государств.

Совѣта и Святейш.го Правит. Синода.

Адресъ: Сергіевъ посадъ, Моск. губ., Редакція „Троицкаго Слова“.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

„Троицкихъ Листковъ“.

Троицкіе Листки издаютъ собственно для бесплатной раздачи въ дни праздничные богомольцамъ изъ простаго народа, приходящимъ на поклоненіе преп. Сергію. Но такъ какъ многіе изъявляютъ желаніе имѣть ихъ въ полномъ составѣ всѣхъ вышедшихъ №№, или выписать ихъ для раздачи народу по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ при виѣбогослужебныхъ соборствованіяхъ, то они имѣются и въ продажѣ, при чемъ сумма, выручаемая за нихъ, идетъ на изданіе тѣхъ же листковъ.

По 1 января 1914 года вышло всего 1340 №№ листковъ, въ которыхъ помѣщено болѣе 1700 статей, со множествомъ рисунковъ. Цѣна полного набора листковъ безъ евангельскихъ (съ № 801—1000) съ пересылкою до 1000 верстъ 6 руб., а далѣе 7 рублей.

При требованіи листковъ отдѣльными частями цѣна ихъ за сотню безъ пересылки 45 коп., съ пересылкою 65 коп.

Троицкіе Листки съ № 801 по 1000-й содержатъ полное толкованіе на Евангеліе отъ Маттея. Цѣна въ папкѣ 2 р., а въ коленкорѣ 2 р. 50 коп. съ пересылкою.

„Троицкіе Листки“ имѣются сброшюрованными въ отдѣльные выпуски по 40 №№ въ каждомъ. Всѣхъ выпусковъ 28. Цѣна каждого выпуска 30 коп. безъ пересылки, 40 коп. съ пересылкою. Выпуски можно выписывать для школьныхъ библіотекъ въ папкѣ. Цѣна 40 коп. безъ пересылки.

„Троицкіе Листки“ можно приобрѣтать въ папкѣ сотнями (10 кн.) и томами (6 томовъ по 200 №№ въ каждомъ). Цѣна каждой сотни 85 к. съ пересылкою. Томы же въ папкѣ высылаются по 2 р.; въ коленкорѣ 2 руб. 50 коп. съ пересылкою.

„Двунадесятые праздники“, сборникъ „Троицкихъ Листковъ“. Цѣна въ папкѣ съ пересылкою 85 коп.

Каталогъ другихъ Троицкихъ изданій высылается безплатно.

Редакторъ-цензоръ Архіепископъ *Никонъ*, членъ Государств. Совѣта и Свят. Правит. Синода.

Адресъ: Сергіевъ посадъ, Моск. г., Редакція Троицкихъ Листковъ
